

Конкурс школьных проектов, посвящённый 20-летию Конституции Российской Федерации

Номинация: конкурс рассказов по теме «Мы – граждане Российской Федерации».

Название рассказа: «Я горжусь...».

Автор: Рочев Денис Игоревич, ученик 5 класса

Руководитель проекта: Ирина Васильевна Ржаницына, учитель русского языка и литературы.

Название образовательной организации: Муниципальное бюджетное образовательное учреждение «Средняя общеобразовательная школа село Великовисочное»

Субъект РФ: село Великовисочное, Ненецкий автономный округ, Архангельская область.

Я горжусь...

Быстро пролетело лето, наступил новый учебный год. Для меня он был волнительным, так как в этом году я пошёл в 5 класс. Новые предметы, новые учителя, новые ребята в классе. Я так привык за четыре года к своей первой учительнице Ольге Николаевне, что не мог представить, как это на каждом уроке – новый учитель. Нас встретила Ирина Васильевна, наш классный руководитель, познакомила с кабинетами, расписанием и провела первый классный час вместе с нашими родителями.

В старшей школе мне понравилось, все учителя интересно ведут уроки, а по четвергам проходят классные часы, на которых мы узнаём что-то новое и интересное про нашу страну и её жителей, ходим на экскурсии.

Недавно у нас был классный час, посвящённый подвигу Зои Космодемьянской. Она погибла в годы Великой Отечественной войны. В этом году ей бы исполнилось 90 лет. Классный руководитель, Ирина Васильевна, показала нам фотографии молодой красивой девушки, рассказала об её школьных успехах, планах на жизнь, которые прервала война. По путёвке городского комитета комсомола Зоя пошла добровольцем в отряд разведчиков. Выполняя очередное задание, Зоя попала в руки немецких часовых. Рассказ о её подвиге и казни произвёл на нас сильное впечатление, одна девочка даже заплакала. Какие муки вынесла Зоя на пытках! Но она никого не выдала, даже своего настоящего имени не назвала, сказала, что зовут её Таней, как и её любимую героиню гражданской войны, на которую Зоя хотела быть похожей.

Зоя Космодемьянская – первая женщина, удостоенная звания Героя Советского Союза во время Великой Отечественной войны.

Когда-то имя Зои Космодемьянской носила пионерская дружина нашей школы. Наш классный руководитель рассказала, как они собирали материал об этой героической девушке, и как посвящали свои дела в память о Зое. А ещё она сказала, что в течение года будет нас знакомить и с другими героями России.

Я раньше ничего не знал об этой смелой девушке – Зое Космодемьянской, мне понравился классный час. Когда я пришёл домой, то рассказал маме о классном часе и спросил её: «А кто-нибудь из наших родственников воевал?» И мама рассказала мне о моём прадеде, Осташове Иване Киприяновиче.

Он был совсем молодым, когда уходил на фронт. Дома у него остались жена и маленькая дочь – моя бабушка, ей тогда ещё не исполнилось и трёх лет. Трудно им было в то время, но они верили, что война скоро кончится и наш народ победит. Никто не сдавался, все работали, даже дети. Моя бабушка в

годы войны работала председателем рыболовецкого колхоза, вся тяжесть мужской работы легла на её плечи и плечи других женщин и молоденьких девушек. Это очень трудная работа – трясти сети, солить рыбу, перевозить бочки с рыбой. А дома – хозяйство, маленькие дети. Очень помогали и поддерживали письма с фронта. Это была большая радость – получить письмо с фронта. Вот и мой прадедушка писал, что вернётся с войны, и они будут жить счастливо.

Но вдруг писем не стало. А через какое-то время пришла похоронка, в ней было сказано, что Осташов Иван Киприанович погиб, защищая город Мурманск, и похоронен в братской могиле.

Сколько таких братских могил по всей России! Сколько безымянных героев!

В каждом поселении есть памятники героям, в нашем селе их два. Автор одного из них – Самойлов Василий Петрович, он тоже воевал, дошёл до Берлина. Каждый год в День Победы у обелисков собирается много людей, потому что российские граждане помнят и чтят своих героев и не хотят войны.

Я горжусь своим дедом за его смелость и доблесть. Я горжусь подвигом Зои Космодемьянской. Я горжусь всеми защитниками земли русской, кто, не жалея своей жизни, защищал нашу Родину. Я горжусь, что живу в России!

Я очень люблю своё село, старинное печорское село Великовисочное. Люблю школу, учителей, одноклассников. Люблю посёлок Новый Бор в Коми республике, откуда родом мои родители. Люблю столицу нашего округа Нарьян-Мар, где живёт моя сестра. Очень хочу, чтобы моя родина процветала, чтобы все жили в мире и не надо было бы воевать.

Пусть Россию прославляют учёные, космонавты, писатели, художники, спортсмены. В нашей стране так много талантливых людей! Вот и следующий наш классный час посвящён подвигу первых космонавтов, открывателей космоса.

Рочев Денис, ученик 5 класса.
МБОУ «СОШ с. Великовисочное»